

## 热点



●世预赛C组·第5轮  
中国 VS 泰国  
今日 20:00  
沈阳奥体中心  
CCTV5 直播

# 今晚不做算术题 国足目标是赢球

今晚8时,在2026美加墨世界杯亚洲区预选赛第二阶段C组第5轮的比赛中,中国队将坐镇沈阳迎战泰国队。对国足来说,本场比赛是非赢不可。

如果顺利赢球,那么国足将提前一轮晋级亚洲区18强赛,如果赢不下来,国足此次预选赛的结局99%会是止步第二阶段。换句话说,如果今晚不能击败泰国队,那么国足就真的连亚洲三流都算不上了!

■新快报记者 王敬

■6月5日,中国足球队在训练中。  
新华社发

## 1 武磊本轮停赛 阿兰有望成为首发前锋

主场迎战泰国队,只要赢球,国足就能提前晋级18强赛。貌似形势对国足十分有利,但形势利好的背后则是用人方面的捉襟见肘。

上轮主场4:1战胜新加坡队的比赛,国足前锋武磊以两球一助获得全场最佳,但也因为吃到了一张黄牌而要停赛一场。今晚和泰国队的“生死战”,武磊只能作壁上观。

最近两个多月,国足教练组一直在为武磊的缺席而寻找替代方案。比较遗憾的是,张玉宁此前也在联赛中受到了伤病影响,很可能要无缘和泰国队的比

赛。另外,艾克森最近两年的状态直线下滑,本赛季只为成都蓉城出场6次(1次首发),仅打进2球。在如此关键的比赛中,国足几乎无法指望艾克森。

好消息是,归化前锋费南多伤愈归来。上轮战胜新加坡队的比赛,费南多人籍5年后终于迎来了国足首秀,虽然没有进球和助攻,但他在突破、拼抢和对抗方面都体现出了极佳的状态,完全盘活了国足的右路进攻。前段时间,费南多一度因肌肉损伤无法出场,好在现在已经完全康复。在接受采访时,费南多说:“我们都知道与泰国的比赛很关键,所以

非常渴望拿到3分再帮助到球队。”

另一名归化前锋阿兰则是时隔两年重回国足。尽管这位34岁的前锋一度长期远离赛场,但最近一个月,阿兰状态明显回勇。在为青岛西海岸首发出战的5场比赛中,阿兰打进了4个进球,其中包括对阵上海海港比赛中的“梅开二度”。

就目前情况来看,不排除国足主帅伊万科维奇让阿兰与费南多联袂首发。赛前发布会上,伊万科维奇说:“我们这次召入了6名前鋒,虽然武磊和张玉宁踢不了,但我们也会把现有的进攻资源调整好。”

## 2 多名主力伤缺 伊万要重塑国足中后场

事实上,国足在本场比赛要面对的伤停远不止武磊和张玉宁。由于上轮比赛的暴力犯规,李源一不仅本轮停赛还被追加了一轮,连下一轮客场挑战韩国队的比赛,李源一也无法参加。因此,李源一直接退出了此次国家队集训。

在伊万的战术体系里,李源一几乎就是球队的中后场枢纽。李源一不在,伊万只能起用其他方案,就最近几天的训练来看,黄政宇和王上源都有机会首发。无论国足今晚是平行中场一左一右,还是菱形中场一前一后,两个人的搭

档都不存在问题。对于采取哪一种后腰站位,伊万科维奇表示这其实并不是问题,“现代足球里,单后腰并不是特殊的存在,关键是如何在场上进行轮转。”

国足的后卫线也需要重新组合。因为伤病,张琳芃没有入选此次国足名单,这意味着国足在中卫的位置上仍将沿用蒋光太和朱辰杰。比较麻烦的是边后卫,可左可右的高准翼由于阑尾炎手术无法参加比赛,李帅又因为伤情反复而离开沈阳,回到了上海。在可用名单中,刘洋应该就是国足的主力左后卫人选,

而在右后卫的位置上,本赛季表现出色的王振澳可能会成为国足的奇兵,他甚至有可能以主力身份上演国足首秀。

伊万科维奇表示,自从出任国足主帅以来,他一直很期待国足阵容中能有更多的新面孔。最近两个多月,伊万科维奇不断现场考察球员在联赛中的表现。“联赛进行更多轮次后,我们看到更多球员优秀的表现,他们配得上来到这里,我们给了他们机会来到国家队训练营,相信有实力的球员肯定有机会出场。”伊万科维奇说。

## 3 两连平也能出线 但需要客场打平韩国队

尽管这个阶段的预选赛还有两轮,但C组的形势已经基本明朗。积分榜上,韩国队以10分排在C组第一,中国队以7分紧随其后,泰国队以4分暂列第三,1分的新加坡队已经确定无缘出线。

如无意外,韩国队在本轮过后就将提前晋级18强赛。因此,C组的唯一悬念就是中泰两队谁能出线。国足今晚顺利取胜的话,积分将达到10分,也能够提前1轮从小组出线;两队打平的话,国足8

分净胜球+1,泰国5分净胜球-2,考虑到末轮泰国队很可能主场大胜新加坡队,国足想出线就必须在客场逼平韩国队;如果国足今晚输给了泰国队,那么国足就算本轮击败韩国队怕是也无法出线了。

从概率上来说,国足今晚取胜,则100%出线;国足今晚战平,出线可能性大概会降到只剩下1%;国足今晚输球的话,出线可能性恐怕连万分之一都没有了。

对国足来说,今晚的比赛必须全力

争胜,平局几乎等于失败。一旦国足今晚没能取胜,那么国足接下来将面对连续两年没有正式比赛可以参加的尴尬局面——既不用参加世预赛,又不用备战亚洲杯,这可能会让中国足球继续萎靡不振。更难堪的是,如果国足无法晋级18强赛,那么国足真的连亚洲三流球队都不是了。从这个角度来说,今晚的比赛不仅是球队晋级18强的关键,更是中国足球的强心针。

### ●声音



●泰国队肯定不会保守,但我们必须赢球,这是我们这个阶段的最后一个主场,我们的目标是赢球然后提前出线。

——伊万科维奇(中国队主帅)

●从出线的角度来说,这场比赛打平我们可以接受的,但我们的最终目标是把最后两场比赛都赢下来,全取6分。

——石井正忠(泰国队主帅)

### 国足预计首发(4-4-2)

前锋:阿兰 费南多  
中场:韦世豪 王上源 黄政宇 谢鹏飞  
后卫:刘洋 朱辰杰 蒋光太 王振澳  
门将:王大雷

### C组·积分榜

球队	净胜球	积分
韩国	+12	10
中国	+1	7
泰国	-2	4
新加坡	-10	1

### C组剩余赛程

第5轮 6月6日 中国VS泰国 新加坡VS韩国  
第6轮 6月11日 韩国VS中国 泰国VS新加坡